

关注

国航C919飞机成功首航 计划执飞京沪京杭航线

10日13时,国航CA1523航班从北京首都国际机场飞抵上海虹桥机场,标志着国航首架C919飞机成功首航,并正式投入运营。国航C919飞机为行业内首次采用延程型,拥有更大的最大起飞重量和发动机推力,具备更好的市场适用性;8个公务舱和150个经济舱的客舱布局可以提供更宽敞的乘坐体验。此前,国航管理层透露,国航首架C919飞机预计9月10日左右开始投入商业运营,将执飞京沪和京杭航线。 央视

人工耳蜗等高值医用耗材 将纳入集采范围

国家医保局10日表示,医保部门将大力推进医药集采扩面提质,开展新批次国家组织药品和高值医用耗材集采,将人工耳蜗等高值医用耗材纳入集采范围;加强区域协同,重点指导地方推进中成药、中药饮片和体外诊断试剂等耗材联盟采购。 新华

我国青藏高原环境科学 钻探深度刷新纪录

10日,从中国科学院青藏高原研究所获悉,我国第二次青藏高原综合科学考察取得新进展,方小敏院士带领新生代环境团队在青藏高原腹地伦坡拉盆地开展超千米钻探计划。目前,钻探深度达750米,刷新了我国青藏高原环境科学钻探新纪录。伦坡拉盆地沉积了距今5500万年以来青藏高原最连续的新生代地层,是研究青藏高原构造、气候、生物和生态及它们协同演化最为关键地区之一。 新华

楚帛书流失美国 重要物证首次披露

9月10日,在中央广播电视总台大型文化节目《帛书传奇》启动仪式上,首次披露了子弹库楚帛书流失到美国的重要物证之一,现存于美国芝加哥大学柯强档案里的一封信。这是继今年6月20日被中国文物主管部门接收的曾经用于盛装子弹库楚帛书第二卷、第三卷盒盖之后的又一重要证据。楚帛书是目前仅见的战国时期帛书,全篇九百多字,记载古代神话、算术等众多内容,具有重要的研究价值,不仅受国内学者珍视,也为国际学术界所瞩目。 央视

财经

A股三大股指收涨 沪深两市成交5276亿元

A股三大股指9月10日集体小幅高开。早盘银行股的拉升,都未能阻挡两市震荡下行。午后新能源的反攻,带动三大股指成功转涨。至收盘,上证综指涨0.28%,报2744.19点;科创50指数涨0.77%,报660.01点;深证成指涨0.13%,报8073.83点;创业板指涨0.06%,报1539.98点。沪深两市成交总额5276亿元,较前一交易日的5186亿元增加90亿元。 第一财经

横跨9省40市 集运MaaS平台上线

10日,由上海市交通委和上港集团共同打造的国际集装箱运输服务平台(集运MaaS)系统正式上线。各类港航生态圈用户可以通过登录网页(www.tmaas.com.cn)或下载集运MaaS App一站式查询船舶动态、港口操作、货物状态、危险品装箱点等关键信息,基本实现国际集装箱运输出口流程18个节点、进口流程14个节点的箱货车船跟踪数据查询,成功构建了横跨9省40市的海铁联运物流信息网络。值得一提的是,该平台的区块链无纸化换单功能将换单流程从1—2天压缩至3—4分钟。 央视

华为全球首款三折叠手机 售价19999元起

9月10日,华为推出全球首款三折叠手机华为Mate XT非凡大师,拥有10.2英寸屏幕,售价19999元起,将于9月20日10:08正式开售。华为商城数据显示,该款手机9月7日12时08分开始预约,预约人数已达340万左右。 每经

海南文昌鸡被台风吹走 椰子鸡火锅受伤

近日,连锁椰子鸡火锅品牌“四季椰林”发文称,受到台风“摩羯”影响,其位于海南文昌的文昌鸡养殖基地损毁严重,未来半年门店将限量供应文昌鸡。9日,另一品牌“同仁四季”也发布“停课预警”,表示其位于海南文昌市的文昌鸡养殖基地损毁严重,短期内文昌鸡供应可能会受到影响,但整体情况仍在可控范围。6日,“摩羯”在文昌沿海登陆,当地文昌鸡养殖户表示鸡棚都被台风吹倒了,鸡被压在下面,损失在八成左右。 界面新闻

社会

外卖员年龄上限为45岁? 外卖平台辟谣

近日,网络上出现了“骑手年龄超过45岁就不再符合规范,系统将不再派送订单”的传言,导致许多骑手产生了“年龄焦虑”。对此,美团方面回应称,网传配送员年龄上限为45岁系虚假信息,骑手APP内有公开的准入规则。“美团众包”骑手APP内的“准入规则”显示,年龄要求为“身份证年龄在18(含)~60(不含)周岁之间”。 中新

鄱阳湖水位 跌破12米枯水线

受近期持续高温天气影响,中国最大淡水湖鄱阳湖水位持续快速下降,截至9月10日8时,鄱阳湖标志性水文站星子站水位下降至11.92米,较昨日下降0.39米,这意味着鄱阳湖水位回落至12米枯水线以下。今年入汛后,鄱阳湖水位出现快速上涨,在7月4日达到今年以来最高水位21.55米后开始下降,分别在8月3日跌破19米警戒线,8月26日跌破16米,在9月4日跌破14米后,鄱阳湖水位不到一周时间下降了2.03米。据气象部门预计,9月江西全省降雨偏少0至2成,鄱阳湖水位仍呈下降态势。 中新

海南进出岛旅客列车 已恢复开行

记者从海南铁路海口车务段获悉,9月10日起,进出岛旅客列车恢复开行,当日出岛的旅客列车有Z386次、K458次、Z112次、K512次、Z502次。据了解,海南环岛高铁全线恢复通行,其中因部分站内设备设施影响,银滩、临高南、福山镇、老城镇站暂时停办客运业务。据介绍,海口市域列车各车站因设备设施正在抢修,仍继续停运。 央视

提前15天开栓供暖 漠河开启超长供暖季

近期,黑龙江漠河市气温日渐走低,最低气温降至0℃以下。10日,当地供热部门正式对全市居民开栓供暖,比计划开栓时间提前15天。据了解,今年当地供暖期为8个月,供暖时间将持续到明年5月中下旬。漠河地处大兴安岭最北林区,冬季漫长寒冷,最低温度在零下五十摄氏度左右,是全国供暖时间最早、周期最长的地区之一。 人民

科技·万象

我国超深水碳酸盐岩勘探 首次取得重大进展

中国海油10日宣布,我国珠江口盆地荔湾4-1构造超深水海域钻获一口天然气井,测试日产天然气无阻流量43万立方米,这是我国首次在超深水碳酸盐岩勘探领域取得重大突破,对进一步加快深水油气勘探开发,保障国家能源安全具有重要意义。国际上一般将水深超过300米海域的油气资源定义为深水油气,1500米水深以上称为超深水。该井垂深近3000米,完钻井深近4400米,在水平段钻遇气层约650米,有力推动了白云凹陷天然气勘探进程,展现了我国超深水天然气领域勘探广阔的前景。 新华

澳大利亚拟设 社交媒体用户年龄下限

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯10日说,将对未成年人使用社交媒体设最低年龄限制,以促使他们放下电子产品,“回到足球场”。具体年龄下限仍在商讨,预计在14岁至16岁之间。今后数月内,相关部门将对社交媒体用户的年龄验证展开测试。据澳大利亚广播公司报道,让孩子远离社交媒体是澳大利亚各主要政党的共同主张,执政党和反对党寻求就此达成一致。南澳大利亚州政府本周提议,应强制社交媒体公司禁止13岁及以下未成年人使用社交媒体,否则公司将被处以罚款。 新华

东电公司将重启取出福岛核燃料残留物试验作业

日本东京电力公司9日说,将于10日重新启动试验性作业,以期取出福岛第一核电站2号机组内融化的核燃料残留物的微量样本,进而分析并决定下一步动向。根据东电计划,现已完成相关检查,将利用配备有抓手的伸缩装置取出3克残留物。 光明

特朗普资产缩水40亿 跌出全球富豪榜500强

据美国有线电视新闻网报道,美国前总统特朗普的媒体公司股价近日大幅贬值,比今年巅峰时期下跌近四分之三。特朗普因此资产缩水近40亿美元,跌出彭博社全球富豪榜前500名。特朗普媒体公司的旗舰产品是社交媒体平台“真实社交”。 新华

环球

台风“摩羯” 已造成越南87人死亡

据越南农业和农村发展部消息,截至9月10日,台风“摩羯”已在越南造成87人死亡。“摩羯”7日在越南北部登陆,8日上午在西北地区已减弱为热带低气压,受台风后持续影响,越南北部地区出现持续强降雨。10日凌晨,安沛省和老街省的洮江水位分别比1968年和2008年的历史最高水位高出约一米。首都河内多条河流上涨至最高警戒水位。 央视

WADA强烈要求美国 反兴奋剂机构彻底整改

世界反兴奋剂机构(WADA)近日在给美国反兴奋剂机构(USADA)的一封信中,强烈要求对方针对长期以来反兴奋剂工作上的不足,进行“全面彻底”的整改。WADA指出美国有90%的运动员没有得到具有国际标准的反兴奋剂系统保护,尤其是大学生运动员和职业联赛运动员,外国大学生运动员在美国训练甚至被称为“度兴奋剂假期”。此外,WADA还得知,美国是巨大的兴奋剂销售和分销市场,这不但是体育圈问题,更是一个社会问题。 新华

为当“英雄”竟纵火 智利前消防员被捕

智利警方9日逮捕一名前消防员,指控他在今年年初一场造成137人死亡的森林火灾中纵火,动机竟然是想通过协助灭火当“英雄”。嫌疑人名为埃利亚斯·萨拉萨尔,现年39岁,曾是志愿消防员,被捕前是智利国家灾害预防和响应局员工。今年5月,警方曾逮捕另一名志愿消防员和一名国家森林管理公司官员,怀疑他们涉嫌纵火,并在其中一人家中找到纵火材料。法院已下令把这两名嫌疑人审前羁押6个月。 新华

韩国医生“辞职潮” 导致癌症手术量骤降

据韩联社报道,韩国总统办公室9月9日再次拒绝韩国医疗界有关推迟2025学年医学院扩招计划的要求。据韩国媒体9日报道,在韩国实习医生和住院医师因反对医学院扩招计划发起“辞职潮”后的5个月内,韩国癌症手术数量大幅下降,较去年同期减少1.11万人,同比下降16.3%。 央视

编辑:魏银科 组版:刘森



“讲文明树新风”公益广告